

Черекские вести

За мир, согласие и единство!

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№56 (11407)

Цена свободная

Среда, 25 июня 2014 года

КБР: События, факты...

В администрации района

Деньги израсходованы, результата нет

Юрий Коков побывал в Кабардино-Балкарском музыкальном театре, который в течение последних трех лет закрыт и находится в непригодном состоянии.

1 сентября 2011 года здание этого культурного учреждения после ремонта было торжественно открыто и в этот же день закрыто...на ремонт.

Реконструкция не завершена до сих пор. Три года спустя. Из протекающей во многих местах крыши вода проникает во все помещения, и как следствие — сырость, влага, грибок на стенах.

Удушающий запах плесени стоит в балетном классе, обваливается штукатурка в зале для репетиций.

Закупленные для зрительного зала кресла не подходят по размеру, что не позволяет их использовать.

Отдельная тема - места общего пользования. Сантехника и керамическая плитка не соответствуют стандартам такого рода учреждений. Перегородки между туалетом и служебными кабинетами поставлены в нарушение каких-либо строительных норм и упираются в стекла окон.

Отделка фойе произведена некачественно, с использованием пластмассовых материалов, что не отвечает требованиям пожарной безопасности в местах массового скопления людей.

Все это вызывает обоснованное возмущение театральной общественности, граждан республики, не говоря уже о том, что актерская труппа на протяжении последних лет практически находится вне творческого процесса.

Директор театра Р. Баранов и руководитель подрядной организации ООО «Отделочник» А. Жириков не смогли объяснить как потрачены 198 миллионов рублей, выделенные из бюджета на реконструкцию объекта.

Ю.А. Коковым даны поручения вице-премьеру КБР Р. Фирову, министру строительства и ЖКХ А. Тутукову, культуры М. Кумахову незамедлительно создать рабочую группу, проанализировать в полном объеме сложившуюся ситуацию, доложить, как были израсходованы эти средства с указанием ответственных за ремонт должностных лиц, и в двухмесячный срок принять исчерпывающие меры по завершению реконструкции музыкального театра.

Пресс-служба
врио Главы
и Правительства КБР



В прокуратуре района

Арендаторы лесных участков нарушают закон

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства в сфере лесопользования, в том числе полноты приняты мер по учету, охране и воспроизводству лесных ресурсов на территории Черекского муниципального района, в результате чего выявлены нарушения требований Лесного кодекса Российской Федерации и постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 года № 417 «Об утверждении правил пожарной безопасности в лесах» в деятельности арендаторов лесных участков, находящихся в государственной собственности.

В частности, в ходе проведенных проверочных мероприятий установлено, что арендаторы лесных участков из лесного фонда ГКУ «Черекское лесничество» не обеспечены средствами пожаротушения в норме, установленной приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 22.12.2008 года № 549 и проектом освоения лесов, что является нарушением требований подпункта «в» пункта 13 постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 года № 417 «Об утверждении правил пожарной безопасности в лесах».

(Продолжение на 2 стр.)

Машук-2014

Не уппусти свой шанс!

С 4 по 17 августа в Пятигорске пройдет пятый юбилейный Северо-Кавказский Молодежный форум «Машук-2014».

Регистрация на сайте форума уже открыта и продлится до 27 июня! Не уппусти свой шанс принять участие в форуме! Начинать строить свое будущее уже сейчас, с яркими эмоциями и хорошим настроением!

Найти всю интересующую информацию, а также пройти процедуру регистрации можно на официальном сайте форума машукфорум.рф, также по тел: 77-49-07 или по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 57, Молодежный центр КБР.

Селигер-2014

Если ты молод и активен и у тебя есть желание изменить свою жизнь к лучшему, то тебе необходимо стать участником Всероссийского молодежного форума Селигер-2014!

Если ты молод и активен!

до 30 июня зарегистрируйся на сайте www.forumseliger.ru и стань участником первой смены форума, которая пройдет с 9 по 16 июля, регистрация второй смены завершится 4 июля, это твой первый шаг к успеху.

Подробную информацию можно получить по телефону: 77-49-07 или по адресу г. Нальчик, пр. Ленина, 57, Молодежный центр КБР.

По следам публикации

27 июня состоится открытие памятника

В материале «Имя героя будет увековечено», опубликованном в 55-м номере нашей газеты от 21 июня 2014 года, допущены некоторые неточности и дана неполная информация о предыстории увековечения имени Аслан-Али Эфендиева. Об этом нам сообщил представитель рода Заурбек Эфендиев.

Вот что он нам написал и рассказал в устной форме: «В 1997 году с выходом в свет в книжном издательстве «Эльбрус» (г.Нальчик) книги О.Л. Опышко «Бывают странные сближения...» в газетах появляются призывы об увековечении имен полных кавалеров Георгиевского креста, воевавших в Кабардинском кавале-

рском полку в составе Кавказской (туземной) кавалерийской дивизии в 1914-1917 годах. Осенью 1993 года в газете «Трудовая слава» (ныне «Черекские вести») житель п. Кашхатау Х.Х. Чеченов предлагает увековечить имя односельчанина Аслан-Али Эфендиева. В 1995 году Ч. Карданов на страницах газеты «Совет-

(Продолжение на 2 стр.)

Воспитывать молодежь в духе патриотизма

На днях состоялось плановое заседание Совета по делам религии местной администрации Черекского муниципального района с повесткой дня: «О работе Управления образования района, отдела культуры, комитета по делам молодежи, спорта и туризму по военно-патриотическому и нравственному воспитанию молодежи района». Вел заседание председатель Совета, управляющий делами администрации района Харун Байсиев.

В работе Совета приняли участие: методист УО района Рамазан Бозиев, начальник отдела культуры местной администрации Черекского муниципального района Рамазан Казиев, председатель комитета по

(Продолжение на 2 стр.)

Общество

Власти КБР помогут паломникам в совершении хаджа

В Кабардино-Балкарии образован республиканский Оргкомитет по оказанию содействия паломникам из КБР в совершении в этом году хаджа к исламским святыням Мекки и Медины, - сообщили в пятницу РИА «Кабардино-Балкария» в администрации главы КБР.

«Соответствующий указ подписал врио главы КБР Юрий Коков», - сообщил представитель администрации.

В состав Оргкомитета включены руководители ряда республиканских министерств и ведомств, Духовного управления мусульман, а также заинтересованных федеральных структур.

«Председателем Оргкомитета назначен и.о. руководителя администрации главы республики Владимир Битоков», - отметил собеседник агентства.

«Республиканским органам госвласти и местного самоуправления, а также общественным объединениям и организациям рекомендовано оказывать содействие паломникам в совершении хаджа», - добавил представитель администрации. **РИА «Кабардино-Балкария»**

Подписка - 2014

«Черекские вести» — с вами, о вас и для вас!

На этой неделе завершается подписная кампания на районную газету «Черекские вести» на второе полугодие 2014 года. Особенность этой подписной кампании в том, что в связи с отменой государственной субсидии, «Почта России» подняла расценки на доставку изданий подписчикам. Это коснулось и нашей газеты. Подписная цена с доставкой на второе полугодие - 250 рублей. При этом каталожная цена, которую устанавливает редакция, составила всего 50 рублей, цена почты за доставку газеты - 200 рублей.

Несмотря на это, многие жители района остались верны любимому изданию и уже подписались на газету - единственный источник информации из первых рук о происходящих в районе событиях. Только у нас вы узнаете самые свежие районные новости, будете в курсе дел администрации района и поселений, почитаете материалы о замечательных людях района, занятых во всех сферах народного хозяйства, в образовании, здравоохранении, культуре, социальной сфере, высоких достижениях наших спортсменов.

Уважаемые жители района!
«Черекские вести» — с вами, о вас и только для вас! Подпишитесь на любимую газету, мы не разочаруем!

Подписка принимается во всех почтовых отделениях района. Подписная цена с доставкой на второе полугодие — 250 рублей.

♦ В администрации района

Воспитывать молодежь в духе патриотизма

(Продолж. Нач. на 1 стр.)

делам молодежи, спорта и туризму Хасан Аккиев, заместитель начальника Управления сельского хозяйства и продовольствия района Вячеслав Шашев, раис – имам района Альберт Догучаев.

В своих выступлениях каждый из них назвал тему дня актуальной и подчеркнул, что вопросам военно-патриотического, нравственного и духовного воспитания детей уделяется каждодневное и должное внимание. Работая в тесном контакте, Управление образования, отдел культуры и спорткомитет района регулярно проводят среди учащейся молодежи конкурсы патриотической песни, культурно-массовые, спортивные мероприятия, военно-патриотические состязания, в которых школьники принимают самое активное участие. Положительно влияют на молодежь беседы на нравственно – духовные и религиозные темы, которые проводятся в школах с участием имамов поселений с представителями Духовного управления мусульман КБР, Исламского института. Приобрел большую популярность молодежный проект «Кунечество».

«Огромную роль в деле военно-патриотического воспитания молодежи играет тесная связь местной администрации Черекского муниципального района и учащихся школ с пограничными заставами, находящимися за селениями Верхняя Балкария и Безенги. Не на словах, а на деле работают Клубы юных друзей пограничников в МКОУ СОШ №1 с.п. Верхняя Балкария и Безенги, военно-патриотический клуб «Патриот» с.п. Аушигер», – отметил, подводя итоги заседания, Харун Байсиев.

Фатима Хожаева

Письмо в редакцию

«Здравствуйте, уважаемая редакция газеты «Черекские вести». Я обращаюсь к вам с просьбой, по-возможности и заинтересованности с вашей стороны, написать мою исповедь спустя сорок лет, как мой класс окончил школу.

Я, Минченко Валентина Николаевна, работала в Советской (ныне Кашхатауской) школе, куда приехала как молодой специалист, окончив Курский педагогический институт. Я затронула тему первого года работы, но у меня есть желание описать годы моего классного руководства в 10 «Б» классе, выпуска 1974 года, когда мы вместе с ребятами прожили жизнь вплоть до 10 класса, где были понимание и горести, обиды и недоумения и так далее..., но об этом потом... (продолжение следует.).

С уважением Валентина Николаевна».

Исповедь классного

В 1968 году, мы, молодые специалисты, выпускники Курского педагогического института, по распределению были направлены на работу в Кабардино Балкарию.

Хорошо помню 15 августа 1968 года – наш приезд на Северный Кавказ. Мы остановились в гостинице, чтобы завтра пойти в Министерство просвещения и получить приказ приступать к работе в школах республики. И вот, я, как учитель биологии и химии, получила направление в Советскую (ныне Кашхатаускую) среднюю школу.

Я всегда хотела быть учителем, и моя мечта сбылась. 1 сентября, первый самостоятельный урок пришелся на 10 «А» класс. Урок прошел чудесно, хорошо и дети вели себя спокойно, даже заинтересованно, и я была довольна собой. А вот следующий урок был в 10 «Б» классе – и мне пришлось поволноваться. Зашла в класс, как обычно, все встали, я поздоровалась,

представилась и, как обычно, сказала, чтоб селись. Они сели за парты и в классе начался «гул». Я поразилась, и так как, в такой атмосфере вести урок не могла и не хотела, то попросила всех встать. Встали – «тишина», все нормально. Далее: «сидитесь». Сели и опять загудели.

Далее: «встаньте». Встали, приказ приступать к работе в школе. Сели-загудели снова.

В голове у меня смешались мысли, что такое, почему так меня приняли, ведь только что прошел урок без сучка, без задоринки и вдруг... Вопрос один – что делать? Нельзя дать слабину! Начала паниковать. И вот в одну секунду пришла, как мне казалось, спасительная мысль. Я сказала:

– Сидитесь, и если сейчас кто-то заговаривает, я прошу его выйти из класса.

Они сели, и одна из девочек заговорила, и я, верная своему слову,

✓ В прокуратуре района

Арендаторы лесных участков нарушают закон

(Продолж. Нач. на 1 стр.)

Для устранения выявленных нарушений требований федерального законодательства и принятия исчерпывающих мер по их недопущению впредь прокуратурой района в отношении виновных лиц, допустивших нарушения требований вышеуказанного федерального законодательства, возбуждено 2 административных производства по ст. 8.32 КоАП РФ и направлены в Министерство природных ресурсов и экологии КБР для рассмотрения по существу.

Статья 8.32 КоАП РФ регулирует нарушение правил пожарной безопасности в лесах и предусматривает административную ответственность в виде предупреждения или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – от тридцати тысяч до ста тысяч рублей.

Выявленные нарушения свидетельствуют о ненадлежащем исполнении арендаторами лесных участков, находящихся в государственной собственности, осуществляющими свою деятельность на территории ГКУ «Черекское лесничество», возложенных на них обязанностей по обеспечению соблюдения требований вышеуказанного федерального законодательства

3. Нагауцев,
прокурор района,
старший советник
юстиции

Школьные торжества

Теплым июньским днем вновь наполнился радостными детскими возгласами двор Кашхатауской средней общеобразовательной школы: здесь 74 четвероклассника простились с начальной школой и в торжественной обстановке получили на руки от своих учителей свидетельства об окончании начальной школы. В этот радостный час их поддерживали папы и мамы, дедушки и бабушки, которые не могли налюбоваться на них.

Получили свидетельства об окончании начальной школы

Вместе с главными учителями своей жизни, которые вели их с первого класса, выпускники трех четвертых классов дали почетный круг.

Педагог с солидным стажем, скромная, добрая, ласковая, в меру строгая **Антонина Хашимовна Абдурахманова** вела 4 «а», **Зарема Эрменбиевна Башиева** – 4 «б», **Лиза Жагъафаровна Занкишиева** – 4 «в» классы.

Каждая из учителей тепло поздравила своих воспитанников с окончанием начальной школы и пожелала родным ученикам, чтобы и впредь им легко давались знания и всегда улыбалось счастье.

Фатима Хожаева

Добро пожаловать, месяц поста!

Хвала Аллаху, Господу миров, а также благословение и мир Пророку Мухаммаду, да благословит его Аллах и приветствует, его семейству, его сподвижникам и тем, кто последовал за ним с чистым сердцем и помыслами, вплоть до Дня воскресенья!

Дорогие братья и сестры, мы в очередной раз по милости Всевышнего стоим у порога blessedного месяца Рамадан. Этот месяц подобен неисчерпаемой сокровищнице, двери которой будут открыты для всех искренне уверовавших. Посланник Аллаха (САС) сказал:

«Если бы знали верующие значимость этого месяца, они бы пожелали, чтобы он длился целый год».

С первого дня месяца Рамадан будут открыты врата Рая и закрыты врата Ада, также окажется в оковах наш ярый враг – Шайтан (да пребудет с ним проклятие от Аллаха). Пророк (САС) сказал: «Любое благодеяние потомка Адама (АС) это для него самого, за что он будет вознагражден от десяти до семисот крат больше содеянного». Всевышний говорит: «Однако пост – это только для меня, за что я отдельно вознагражу, ведь мой раб ради меня

искренне поздравила виновников школьного торжества и заместитель директора Кашхатауской СОШ по учебной работе **Арина Зейтовна Чеченова**.

– Вы делаете маленький, но все же шаг во взрослую жизнь, – обратилась она к детям. – Поэтому я желаю вам, чтобы он был удачным, радостным и счастливым. Радуйте и в дальнейшем успехами в учебе своих родителей и первых учителей, никогда не забывайте их. В добрый час! Пусть вас радость добрым окрылит!

Выпускники четвертых классов в стихах признавались в любви своим первым учителям, называя их истинным носителем знаний, обещали не забывать, благодарить их за такт и терпение, доброту и внимание.

То нежно кружились виновники торжества в вальсе, то танцевали зажигательный национальный танец и пели песни в честь прощания со школой, ожидая торжественного момента вручения свидетельства об окончании начальной школы.

Свидетельства об окончании начальной школы выпускникам – четвероклассникам вручили первые учителя. Отличники учебы получили свидетельства особого образца.

Ш.Чеченов.

По следам публикации

27 июня состоится открытие памятника

(Продолж. Нач. на 1 стр.)

вопросу обращались А. Х-А. Эфендиев и А. Б.Эфендиев

В 2010 году по письменному обращению З. А. Эфендиева и Т.Х. Эфендиева с просьбой увековечить память об Аслан-Али, 17 февраля 2011 года Совет местного самоуправления городского поселения Кашхатау решил переименовать улицу Хуламоскую на улицу имени Аслан-Али Эфендиева.

В апреле 2014 года местная администрация г.п. Кашхатау одобрила инициативу представителей рода Эфендиевых и общественности районного центра и определила место установления памятника Аслан-Али Эфендиеву. В июне завершена установка памятника и на 27 июня 2014 года назначено официальное его открытие.

Зарубек Эфендиев так же добавил, что по мнению специалистов министерства культуры КБР сооружение, которое планируется открыть, является памятником, но не обелиском и памятным камнем, как пишет газета «Черекские вести». Он внес поправку и в ту часть публикации, где говорится о наградах Аслан-Али Эфендиева. Он был полным кавалером Георгиевского креста 4-х степеней (в газете полный Георгиевский кавалер), в системе боевых наград в царской России для нижних чинов. Орденом Святого Георгия награждались только офицеры. В год гибели Аслан-Али Эфендиева ему должно было быть двадцать два года.

Ш.Чеченов.

28 июня 2014 года

оставил в этот месяц плотские увлечения, пищу, питье».

Для постящегося две радости: радость при разговении, и радость, когда он встретится со своим Господом. И запах из рта постящегося для Аллаха приятнее чем запах Миска.

Таким образом, каждый верующий должен помнить, что за каждое благое деяние в этот месяц Всевышний вознаграждает своего раба в разы больше, в отличие от других времен года.

Пост предписывается всем половозрелым мусульманам и является одним из пяти столпов Ислама. Особо отмечается, что от поста освобождаются те, кто не имеет возможности его соблюдать: пожилые люди или мусульмане, имеющие хронические заболевания. Но тогда мусульманин должен за каждый день поста накормить неимущего или оказать помощь нуждающемуся (в размере не менее той суммы, которую он тратит в день на пищу). Также от поста освобождаются те, кто Рамадан застал в пути или при других обстоятельствах, не позволяющих держать пост. В этом случае пропущенные дни поста восполняются в дни следующего месяца.

Немаловажным является для нас правильно распределить драгоценное время, которое неумолимо быстро тает у нас на глазах, а также какими деяниями его занять, чтобы извлечь максимальную выгоду из эти благословенные дни.

Так давайте обратим внимание на то, как проводили время в этот месяц Пророк (САС), его сподвижники, а также праведные мусульмане до нас и постараемся последовать их примеру.

1. Пророк (САС) сказал: «Всевышний предислал Вам пост в этот месяц, а я Вам завещаю в ночи этого месяца выстаивание в молитвах (тарауихх)».

2. Также он сказал: «Наилучшая милостьная (садакьа) это милостьная в месяц Рамадан» (Тирмизи).

Каждый из нас должен научиться замечать голодного, обездоленного и в силу своих возможностей оказать ему помощь.

Сказал Пророк (САС): «Кто облегчит ношу (в широком смысле) своего брата, то Аллах облегчит его путь в Рай».

Пророк (САС) сказал:

руководителя спустя сорок лет

прошу ее встать и выйти из класса. Она спокойно встает и направляется к двери. Я понимаю, что я ничего не добились, для нее это обычное дело, в голове паника, но держу себя в руках, вида не показываю, а надо принять решение в доли секунды, пока она не вышла и...

- Выйди и на мои уроки больше не приходи.

И вот оно - мгновение, она остановилась, я говорю ей, что мол, выходи, а она стоит, так длилось минуту, полторы, и вот возглас из класса:

- Выходи, нечего время тянуть! И это был спасительный момент, в голове новая мысль - все будет хорошо, все получится.

Урок прошел спокойно, ребята заинтересованно слушали, в классе тишина и рабочая обстановка. И к слову сказать, вопрос о дисциплине больше никогда не возникал ни в одном классе на протяжении всей моей работы, я вела уроки с открытой дверью в

класс или сидя за последней партой, или стоя у окна. Вопрос дисциплины исчез.

Я не называю имен и фамилий, зная, что они прочтут это и все вспомнят.

В чем было дело, я узнала позднее и вам расскажу позднее, в следующий раз. Так прошел мой первый день в школе, первый день учителя, любящего свое дело, свою профессию.

Я работала в школе с удовольствием, с настроением, с радостью. Помню, вела урок в присутствии комиссии из Нальчика. Ученик отвечает у доски, я стою около последней парты и слышу шепот подсказки (а в классе тишина), я постукиваю пальцем тихонько по парте и спрашиваю: «Сафарик, не знаешь, что это я постукиваю по парте?» (а это он шептал подсказку).

И вот в тишине этот молодой человек басом провозглашает: -

Знаю! Чтоб я заглох!

И класс, и я, и комиссия так захохотали от души. Через несколько секунд смех стих и урок продолжился, комиссия даже урок разбирать не стала, была удивлена, что все так хорошо. Но не все гладко было, были и казусы, и обиды, и ошибки, и проявления юношеского максимализма, не всегда оправданного, но это в следующий раз, если будет интересно, ведь это все предисловие, основные мои воспоминания о моем 10 «Б», о моем классе, в котором я была классным руководителем, об учениках, окончивших их школу 40 лет тому назад, но которые не потеряли связь друг с другом и со мной. Хотя я живу в Белгородской области, мы часто встречаемся в школе в день последнего звонка, но об этом в следующем раз.

Минченко

Валентина Николаевна

♦ Социум

О ежемесячной выплате лицам, удостоенным государственных наград

Основанием для начала административной процедуры по приему и регистрации документов, связанных с предоставлением Министерством труда и социального развития КБР государственной услуги по назначению и начислению ежемесячной выплаты лицам, удостоенным государственных наград Кабардино-Балкарской Республики (далее - государственная услуга) является предоставление заявителем следующих документов:

- паспорт;
- подлинник документа, удостоверяющего наличие государственной награды Кабардино-Балкарской Республики;
- трудовая книжка для неработающих;
- для работников бюджетных организаций Кабардино-Балкарской Республики, финансируемых за счет федерального бюджета, награжденных почетным знаком "За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой", а также удостоенным почетного звания "народный" справку о размере 20 процентов денежного вознаграждения, денежного содержания, заработной платы работников бюджетной сферы, включая все виды ежемесячных надбавок к должностному окладу;
- для работников бюджетных организаций Кабардино-Балкарской Республики, финансируемых за счет федерального бюджета, награжденных Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики, а также удостоенных почетного звания "заслуженный", справку о размере 15 процентов денежного вознаграждения, денежного содержания, заработной платы работников бюджетной сферы, включая все виды ежемесячных надбавок к должностному окладу;
- свидетельство о браке, расторжении брака (при изменении фамилии заявителя);
- от заявителей, являющихся получателями пенсий по линии министерства обороны, министерства внутренних дел, прокуратуры, судебных органов, органов безопасности, кроме перечисленных выше документов, справку о размере получаемой ими пенсии по соответствующей линии.

Для получения государственной услуги гражданам района необходимо обратиться в территориальное Управление труда и социального развития Черекского района.

З. Муртазова,
специалист-эксперт УТ и СР
Черекского района

18 июня 2014 года на 59 году жизни после тяжелой продолжительной болезни ушел от нас замечательный человек, близкий родственник, надежный друг и прекрасный семьянин **УЛЬБАШЕВ ТИМУР КИЧИБАТЫРОВИЧ**.



Ульбашев Тимур Кичибатырович родился в 1956 году в поселке Кашхатау. После окончания Кашхатауской средней школы закончил КБГУ и Куйбышевский плановый институт. Получил два высших образования - инженера-строителя и экономиста.

Свою трудовую деятельность Ульбашев Т.К. начинал рабочим на Кашхатауском консервном заводе, работал в тресте «Каббалпромстрой», инженером турбазы «Голубые озера», секретарем Советского райисполкома, заместителем председателя Советского РАПО по экономике. На каждом участке работы его отличали профессионализм, компетентность, дисциплинированность и принципиальность.

В 1990-1994 годах Ульбашев Тимур Кичибатырович - народный депутат Верховного Совета КБР, председатель постоянной комиссии, член Президиума Верховного Совета КБР. В 1994-1996 годах - помощник депутата Государственной Думы РФ Шахрая С.М.

Впоследствии принимал активное участие в общественно-политической жизни республики.

Последние годы Ульбашев Т.К. жил и работал в Москве. С 2010 года заведовал отделом в научно-исследовательском институте при Счетной палате РФ.

Отличный семьянин, Ульбашев Т.К. воспитал прекрасных детей - сына и дочь.

Мы скорбим по тебе, Тимур. Твой светлый образ навсегда останется в наших сердцах.

Род Ульбашевых,
близкие родственники, друзья

♦ Чемпионат КБР по футболу – Первая лига

Верхнебалкарский «Горец» разгромил «Олимп»

В минувшее воскресенье, 22 июня команда «Горец» из Верхней Балкарии в рамках 12 тура чемпионата КБР по футболу в первой лиге провела результативный матч. Наши футболисты на своем поле с разгромным счетом 11:1 победили команду «Олимп» из Баксанского района. В этом матче хет-трик оформил Артур Геляев, по два мяча забили Аслан Уянов, Алим Занибеков и Жамал Геляев по одному голу на свой счет записали Магомед Эльсуеров и Ислам Геляев.

В субботу, 28 июня, верхнебалкарцы на выезде сыграют с командой «Сармаково». Начало игры в 11-00 часов.

Крупная победа «Аушигера»

В рамках 12 тура чемпионата КБР по футболу в первой лиге «Аушигер» встречал команду «Баксан». Игра закончилась победой аушигерцев с крупным счетом 6:3.

Победные голы в этой игре забили: Анзор Касимов (3), по одному мячу провели Заур Фриев, Замир Фриев и Атир Карданов. Следующая игра пройдет 28 июня на выезде против одного из лидеров первенства с командой «Шагди» из с. Кызыбурун-3. Начало матча в 11-00 часов.

Э.Кульбаева

Начала месяца Рамадан

«Если верующий накормил любого голодного брата, то Аллах накормит его райскими плодами, а тот, кто утолил жажду верующего, напоив его, то его напоят Аллах райскими водами» (Тирмизи).

Умар (РА) рассказывает: «Однажды Пророк (САС) велел нам, чтобы мы сделали пожертвование. И я сказал себе, сегодня я опережу Абу Бакра (РА). Я принес половину своего достатка. Тогда Пророк (САС) спросил:»

«А что ты оставил своим домочадцам?»

«Я ответил: «Столько же». После чего пришел Абу Бакр (РА) и принес все, что было у него.

Тогда Пророк (САС) спросил: «А что ты оставил семье?»

«на что Абу Бакр ответил: «Аллаха и Его Посланника (САС)». Тогда я подумал, ни в чем я не смогу его превзойти».

Такова была щедрость искренне верующих, таковым было соперничество в благих делах, но не зависть или ненависть.

Пророк (САС) сказал: «Не уверовал в меня тот, кто уснул сытым, зная, что его сосед рядом голодный» (Табараний, аль-Баззар). В этот месяц будем же внимательны к сказанному.

3.Пророк (САС) сказал: «Кто разговил постящегося, он получит сауаб, как и сам постящийся» (Тирмизи).

В другой версии хадиса у Пророка (САС) спросили: «А если мне нечем накормить постящегося?» Он ответил:»

«Для этого достаточно одного финика или воды, чтобы постящийся прервал пост».

4.Этот месяц делится на три части, каждая из которых состоит из десяти дней. Первые десять дней - это прощение от Аллаха; вторые десять дней - это милость от Аллаха; третьи - это избавление от Огня.

Поэтому нельзя тратить время на бесполезные разговоры. Надо пребывать в истинной вере, премного раз помнить Аллаха, если мы претендуем на прощение Всевышнего, милость от Него и избавление от Огня.

5.Сказал Пророк (САС):

«Всемогущий Аллах каждый день и каждую ночь Рамадана избавляет от Огня (из своих рабов), и у каждого мусульманина каждый день и каждую ночь принимаются молитвы и обращения к Аллаху».

Поэтому надо неустанно в этом месяце просить за себя, за родителей и близких. Особенно Пророк (САС) выделил для два время перед самым разговором.

6.Сухур

Является Сунной, вставать перед началом поста и с намерением выполнить Сунну (сухур) покушать что-либо. Пророк (САС) сказал:

«Вставайте на сухур и выпивайте хотя бы глоток воды».

7.Вставание молитв (тарауих) по ночам в джамаате. Пророк (САС) сказал: «Кто искренне с верой выставлял молитвы (тарауих) у него прощены грехи».

8. Будьте бдительны и не пропустите Ночь Предопределения, о которой Аллах сказал,

что она лучше для нас, чем тысяча месяцев (83.3 года), в которых мы поклонялись. Также Пророк (САС) сказал: «Кто искренне с верой выстоял эту ночь, у него прощены грехи, которые предшествовали этому».

Давайте не будем забывать, что пребывать в посту должно все наше тело: языку нельзя сквернословить, сплетничать, лгать, проклинать, наговаривать. Глазам не позволяйте свидетельствовать скверное, бесечное, устремляйте их в книгу Аллаха; по ночам не позволяйте посещать злчные места, а пусть они ведут вас в дом Аллаха и благим делам; рукам не разрешайте творить зло, нечестие - пусть они в этот месяц держат книгу Аллаха и радуют сирот, вдов и нуждающихся; остерегайте уши от грешных разговоров - пусть они слушают наставление праведных и слова Всевышнего (Коран).

Пусть Аллах примет от всех мусульман их усердие в этот благословенный месяц, дай Аллаху, чтобы этот месяц для всех нас был причиной обрести соседство с Пророком (САС). Амин!

Алик Атоев,
Имам с.п. Безенги



✓ Официально

РЕШЕНИЕ №1

от 18.06.2014г.

Двадцать первого заседания Совета местного самоуправления городского поселения Кашхатау пятого созыва О внесении изменений в вид пользования земельными участками

В целях приведения Генерального плана городского поселения Кашхатау, принятого решением №1 от 11.02.2013 года Советом местного самоуправления городского поселения Кашхатау в соответствие с требованиями федерального и республиканского законодательства, Совет местного самоуправления городского поселения Кашхатау решил:

1. Внести в Генеральный план городского поселения Кашхатау следующие изменения:

- изменить в виде разрешенного использования: для использования в целях обслуживания и строительства объектов земельный участок общей площадью 1440 кв.м., кадастровым номером 07:05:0400002:154, расположенный по адресу: КБР, Черекский район, г.п. Кашхатау, ул. Токумаева, д. 3, - под индивидуальное жилищное строительство;

- земельный участок общей площадью 2850 кв.м., кадастровым номером 07:05:0400010:188, расположенный по адресу КБР, Черекский район, г.п. Кашхатау, ул. Мечиева, д.199 с вида разрешенного использования - для производственной базы, на вид разрешенного использования - под индивидуальное жилищное строительство; - земельный участок площадью 242 кв.м., расположенный по ориентиру: КБР, Черекский район, г.п. Кашхатау, с северной стороны земельного участка с кадастровым номером 07:05:0400005:149, с вида разрешенного использования - зона скверов, бульваров и уличного озеленения, на вид разрешенного использования - зона коммерческого и торгового назначения»

2. Утвердить новую редакцию изменений в Генеральном плане городского поселения Кашхатау, принятом решением Совета местного самоуправления №1 от 11.02.2013 года, согласно приложению.

Настоящее решение подлежит официальному опубликованию.

Глава городского поселения Кашхатау

М.Этезов

РЕШЕНИЕ №2

от 18.06.2014г.

Двадцать первого заседания Совета местного самоуправления городского поселения Кашхатау пятого созыва О ставке налога на имущество физических лиц
На основании ст.3 Закона РФ от 09.12.2009г. № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» Совет местного самоуправления городского поселения Кашхатау решил:

Утвердить ставки налога на имущество физических лиц в следующих пределах:

Суммарная инвентаризационная стоимость объектов налогообложения, умноженная на коэффициент-дефлятор	Ставка налога (включительно)
До 300 000 рублей (включительно)	0,1 процента
Свыше 300 000 рублей до 500 000 рублей (включительно)	0,3 процента
Свыше 500 000 рублей (включительно)	0,5 процента

Данное решение распространяется на правоотношения, возникшие 01.01.2014г.

Настоящее решение опубликовать в газете «Черекские вести».

Глава городского поселения Кашхатау

М.Этезов

От всей души поздравляем учителей и выпускников 2014 года с успешным окончанием Кашхатауской средней школы. Удачи вам и в добрый путь!

Родительский комитет.

ЖАЛЮЗИ ВСЕХ ВИДОВ

Замер, установка по всей республике бесплатно!

Тел.: 8-963-392-99-92; 8-928-705-55-52.

В универсаме на 2 этаже открылся отдел стильной мужской одежды. Имеются в продаже рубашки от 350 руб.

Служба 01 сообщает...

Период уборки урожая колосовых культур представляет повышенную пожарную опасность. Возникающие во время уборочных работ пожары и загорания являются следствием незнания, и невыполнения отдельными лицами необходимых мер безопасности. Поэтому всем лицам, занятым на уборочных работах, необходимо пройти специальный инструктаж по мерам пожарной безопасности, а механизаторы должны хорошо знать особенности пожарной опасности закрепленной сельскохозяйственной техники.

СОХРАНИМ УРОЖАЙ ОТ ОГНЯ

Во время уборочных работ механизаторы обязаны не допускать течи горячего и масла, устранять неисправности в соединениях трубопроводов топлива и выхлопа отработанных газов, очищать от намотавшейся соломы трущиеся детали комбайна. Попадание соломы на незащищенный коллектор и другие греющиеся детали двигателя может привести к загоранию. Соединения и оконцевания проводов, а также клеммы аккумуляторных батарей должны быть изолированы и предохранены от трения и механических повреждений. Комбайны должны иметь выключатели для отключения аккумулятора от потребителей тока.

Работа на полях комбайнов, тракторов и автомашин без надежных искрогасителей на выхлопных трубах категорически запрещается.

Заправку агрегатов во время уборочных работ следует производить вне загона и при заглушенных двигателях. Все комбайны должны быть обеспечены двумя огнетушителями, двумя штыковыми лопатами, 2 швабрами, кошмой или брезентом, размером 1,5 на 1,5 метра, бочкой с водой и двумя ведрами, а тракторы и автомобили одним огнетушителем и лопатой.

Для предотвращения распространения огня в случае загорания в период восковой спелости зерна перед косовицей хлебные массивы необходимо разбивать на участки площадью, не превышающей 25 га. Между участками делаются прокосы шириной не менее восьми метров с последующей пропашкой. В непосредственной близости от убираемых хлебных массивов необходимо иметь дежурный трактор с плугом.

В случае пожара уборочный агрегат необходимо немедленно вывести с поля и принять все меры по ликвидации огня имеющимися средствами (огнетушителями, водой, забрасывание землей мест горения при помощи лопат), одновременно захватывая зону горения.

Необходимо помнить, что ответственность за обеспечение пожарной безопасности на полях возлагается на руководителей сельхозпредприятий и арендаторов.

М. Касимов,

начальник ОНД по Черекскому району УНД ГУ

МЧС России по КБР

Н. Соколова,

начальник группы ПП

ГИБДД сообщает...

Узнай о наличии неоплаченных штрафов

Узнать о наличии неоплаченных штрафов за нарушение требований законодательства в области безопасности дорожного движения граждане могут тремя способами:

Первый: зарегистрироваться на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru. Информация о штрафах будет доступна для вас в «Личном кабинете».

Второй: лично прийти в отделение Госавтоинспекции по месту жительства.

Третий: на официальном сайте Госавтоинспекции МВД России www.gibdd.ru любой желающий может узнать о наличии административных штрафов в области обеспечения безопасности дорожного движения.

ОГИБДД ОМВД РФ

по Черекскому району

К сведению безработных граждан: Государственное казенное учреждение «Центр занятости населения Черекского района» направляет на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан по следующим профессиям:

- пользователь ПК;
- бухгалтерский учет «1С Предприятие»
- педикюрша;
- парикмахер;
- косметик;
- частный охранник;
- секретарь - референт;

Заявления принимаются в ГКУ ЦЗН до 01.07.2014г.

За справками обращаться по тел. 41-5-06, 41-3-52.

В сел. Аушигер продаются парепаренные пеноблоки высокого качества. Возможна доставка.

Справки по тел. 8-903-497-40-14; 8-906-484-92-53

В универсаме на второй этаж требуются мастера для салона красоты, а также мастера кройки и шитья.

Справки по тел. 41-9-71

В п. Кашхатау по ул. Кадырова 85 продается дом со всеми удобствами. Возможен обмен на квартиру в Нальчике.

Справки по тел. 8-928-719-02-89

В п. Кашхатау по ул. Кадырова 17, продается большой дом со всеми удобствами. Во дворе имеются хозяйственные постройки.

Справки по тел. 8-960-424-60-36

В с. Шалушка по ул. Береговая 112, продается участок 10 соток, имеются фундамент 12х12, туф, забор. Цена 700 тыс.руб.

Справки по тел. 8-960-424-60-36

В центре п. Кашхатау по ул. Мечиева продается дом со всеми удобствами.

Справки по тел. 8-928-691-96-49

В п. Кашхатау продается или сдается в аренду бывшее здание райпола с участком в 1 га земли.

Справки по тел. 8-928-703-63-23

В п. Кашхатау по ул. Шогенцукова 32 продается 1 комнатная квартира.

В п. Кашхатау по ул. Ксанаева продается земельный участок 10 соток

Справки по тел. 8-928-706-21-03

В центре п. Кашхатау по ул. Мечиева 104 продается 3-х комнатная квартира с ремонтом на 3 этаже. Торг уместен.

Справки по тел. 8-929-885-24-20

В п. Кашхатау по ул. Ксанаева продается участок 10 соток. Недорого.

Справки по тел. 8-928-722-60-60

Бригада из 2 человек выполняет все виды отделочных работ: плитка, вагонка, крашопан, гипсокартон и проводим водопровод, также установка сантехники, газового оборудования и ремонт.

Справки по тел. 8-928-710-01-15

Продается стенка темного цвета (Румыния), 2 тумбы, под телевизор и для белья, спальный гарнитур из 5-ти предметов Чехословакия, кухонный буфет. Цена договорная.

Справки по тел. 8-928-723-24-88

В п. Кашхатау в начале села продается земельный участок, все коммуникации рядом. Цена 350 тыс. руб.

Справки по тел. 8-928-714-35-94

Продается алм «Волга»-31 29 1997 года выпуска, на ходу, цвет черный, имеется газовое оборудование. Цена 30 тысяч рублей.

Справки по тел. 8-928-080-46-75

УЧРЕДИТЕЛЬ: Местная администрация Черекского района (361801, КБР, Черекский район, п. Кашхатау, ул. Мечиева, 108)
Главный редактор Марат ЧАБДАРОВ
Газета выходит по средам и субботам

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией учредителя и редакции.
Интернет-версия <http://rggazets.snikbr.ru>
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по КБР Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидет. о регистр. ПИ № ТУ 07-00013 от 11.12.2009 г.

За доставку газеты подписчикам отвечает Черекский филиал Управления почтовой связи КБР. Тел.: 41-5-51, 41-2-66.
E-mail: cherek-vesti@mail.ru

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
ответ. секретарь - З. Ажоева;
дизайнер - Е. Кушхабиева;
корректор - Т. Уянаева;
оператор ПК - А. Анахаева;

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 361801, КБР, Черекский район п. Кашхатау, ул. Зукаева, 5
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 41-3-74,
корреспонденты - 41-4-94,
ответ. секретарь - 41-4-95,
бухгалтерия - 41-5-71,
факс - (86636) - 41-3-74

Газета подписана в печать по графику - 18.00 фактически - 18.00
ТИРАЖ - 2092
ИНДЕКС - 51545
ЗАКАЗ - 1252